

滑县公安局 开展向人民报告活动

□东方今报·猛犸新闻记者
于艳彬 通讯员 张尚兰

近日,滑县公安局开展向人民报告活动,展示过去一年来公安机关在打击犯罪、维护稳定、规范执法、服务群众等方面的工作成效,听取社会各界意见建议,不断提高人民群众的安全感和满意度。

活动当天,滑县县政府党组成员、公安局局长张国庆率领部分主要警种民警在滑县锦和社区参加了由部分人大代表、政协委员和群众代表参加的警民恳谈会活动。张国庆代表滑县公安局介

绍了过去一年的工作。

2020年以来,滑县公安局紧盯“破案数上升、立案数下降,建设过硬队伍,党委政府放心、人民群众满意”的工作目标,狠抓“建一流班子、带一流队伍、创一流业绩、保一方平安、促一方发展”的工程建设。深化“放管服”改革,严格落实60项便民利民措施,积极推行“网上办”“一次办”服务,共办理各类手续21.9万余件,群众满意率动态保持100%;统筹推进打击治理电信网络诈骗犯罪、打击整治枪爆违法犯罪、云剑——2020、“净网

2020”、打击食药环犯罪、打击整治跨境网络赌博犯罪“断链”行动、禁毒“两打两控2020”等“雷霆”行动,扎实开展“黄河行动”和打防刑事犯罪“百日会战”,刑事案件破获率同比上升220.7%;持续开展交通安全隐患排查整治、违章违法查纠,有效遏制道路交通事故的发生。

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年、新征程开启之年。滑县公安局将进一步履行好党和人民赋予的新时代使命任务,为建设更高水平的平安滑县贡献力量。①

召开“警民恳谈会” 全力构建和谐警民关系

为更好地促进公安工作,进一步构建和谐警民关系,提高群众安全感和满意度,1月20日上午,安阳市公安局文峰分局中华路派出所邀请辖区各社区居委会主任及群众代表等30多人,召开了辖区2021年警民恳谈会,进一步营造了“警爱民、民拥警、警民一家亲”的良好氛围。

会上,民警向群众发放征求意见表后,各社区居委会主任、

群众代表踊跃发言,为安全防范、治安巡逻、构建和谐出谋划策,并对辖区夜间路灯照明、户口办理、出具证明、外来人口管理等方面提出了意见和建议,民警对提出的意见和建议一一作出答复,并表示对群众提出的意见和建议将带回去仔细研究,确保找出合理的解决方法让居民满意。

最后,民警向群众代表表示,

将进一步健全完善警民恳谈会长效机制,并希望辖区群众齐心协力,献计献策,把辖区治安管好,把源头管好。使这项工作规范化、制度化、常态化,将群众工作抓实抓细抓出成效。

通过此次警民恳谈会,拉近了群众与民警的距离,增进了群众对公安工作和民警的理解,为进一步加强和谐警民关系建设搭建了平台。①

任晓波:禁毒战线的技术能手

□东方今报·猛犸新闻记者
于艳彬 通讯员 张尚兰

任晓波,男,汉族,滑县公安局禁毒大队三级警长。2020年两次被市县局记个人嘉奖。2018年起连续三年被评为全省公安禁毒先进个人;2020年7月,全省缉毒执法业务技能比武竞赛全省第3名,2020年12月,全省公安机关全警实战大练兵成绩突出个人。工作中,任晓波深入学习践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,认真恪守“四句话”十六字总要求,立足本职,

忠诚担当,拼搏进取,全力做好本职工作。

在全省缉毒执法业务技能比武竞赛活动中,任晓波经过笔试、上机作业和毒品查缉视频录制三个环节比赛,特别是在2020年1月份,更是取得上机作业第一名的好成绩。2020年7月份,最终在全省近百名选手中脱颖而出,比赛成绩位列全省第3名,被省厅禁毒总队予以通报表扬。

2020年9月份,任晓波代表安阳市滑县赴云南参加“红蓝对抗2020”技能大比武,提出可行

性意见建议3条,并且固化现有查缉经验,围绕查缉站重点简介、车辆查缉工作要点、注意事项等,总结编写了《河南队查缉手册》。

2020年12月份,全省公安机关全警实战大练兵考核比武暨汇报演练大会在河南省警察学院举行。经过两天激烈角逐,任晓波全力以赴,顽强拼搏,埋头苦练,历经基础理论、基本体能、武器使用、警情处置与指挥4个科目的比拼,取得“2020年全省公安机关全警实战大练兵成绩突出个人”。①

东躲西藏终无用 肇事累犯被抓获

□东方今报·猛犸新闻记者
于艳彬 通讯员 张尚兰

法网恢恢,疏而不漏,滑县公安局民警经过四个昼夜连续艰苦奋战,狡猾的交通肇事犯罪嫌疑人侯某终于落入法网。

2020年11月9日夜,在省道306线滑县老庙乡垌头营村东路段,一肇事车撞倒行人后逃逸。接到报警后,民警迅速赶赴案发现场,经侦查,发现为规避追查,肇事司机肇事马上驶离大路,折入路北小路,一路躲避沿途视

频监控后消失。

因夜间监控视频模糊,车辆又是刚上大路不远就出事,在侦破中民警一度误判了嫌疑对象。对嫌疑对象筛查一再失败后,案子陷入僵局。可办案民警不气馁不放弃,耐心思考,认真分析研究,锲而不舍,苦苦查寻,终于,在一个加油站不显眼的视频里发现了嫌疑车的踪影。该车从一个弯曲的小路逃离了现场。因视频分辨率太低,只看到车的轮廓是一个三轮汽车,驾驶人、牌照、颜色

均看不清。考虑肇事时间是在傍晚。可能属于返程,民警耐心地白天数千过往车辆进行查找比对,终于发现了肇事车的踪影。前后经过四天的艰苦追踪,最终成功将侯某抓获归案。

经审讯,侯某对自己的交通肇事事实供认不讳。原来,侯某五年前就已开车撞死过人并被追究刑事责任,此次又肇事,有了逃逸“经验”,因此,差一点成功逃脱。

目前,侯某已被警方控制,案件在进一步办理中。①

安阳市中华路派出所 深入开展“平安守护” 集中清查行动

为进一步加强辖区行业管理,消除各类安全隐患,预防制止违法犯罪活动,确保“平安守护”专项行动各项措施落地落实,全面做好风险隐患清零工作,1月19日晚,安阳市公安局文峰分局中华路派出所组织民警与分局治安巡防大队民警在辖区深入开展“平安守护”集中清查行动,紧紧围绕重点部位、重点场所、重点物品,开展全方位、多层面大清查大整治行动。

中华路派出所高度重视此次集中清查行动,制订了专门行动方案,除值班执勤外警力全警参加,清查行动在分局辖区迅速全面展开。一是以发现整改安全隐患为出发点,对寄递、物流等危爆物品从业单位、网吧开展全面检查,严防管理死角和盲区。二是以督促“四实”登记上传等制度落实为重点,对辖区所有宾馆旅店、KTV、足浴洗浴等行业场所开展地毯式清查,对梳理出来的可能存在黄赌毒不放心的场所重点检查。三是突出流动人口管控,对城中村、城乡接合部、出租房屋进行大清查,及时发现和抓获各类违法犯罪人员,消除治安隐患。

此次清查行动,结合目前正在开展的“五零”平安村居创建活动,通过对重点场所的清查,切实做到“底子摸得清、问题找得准、风险化解到位”,确保社会政治大局持续稳定。①

滑县公安局桑村派出所 打掉一利用微信诈骗学 生家长的犯罪团伙

□东方今报·猛犸新闻记者
于艳彬 通讯员 张尚兰

2020年9月21日,滑县公安局桑村派出所接辖区一中学老师报警称:有人在学校班级群里冒充班主任,要求学生交200元的资料费,导致14名学生家长被骗,共计2800元。

办案民警针对该案特点进行专门分析,通过对大量信息研判,最终确定犯罪嫌疑人所在地为湖南省郴州市宜章县。为尽快锁定犯罪嫌疑人身份,2020年10月20日,办案民警奔赴湖南省郴州市宜章县,在当地公安机关的配合下对涉案嫌疑人进行调查。最终将谭某成成功抓获,但另两名嫌疑人早已逃之夭夭。

为争取早日将案件侦破,办案民警连日作战,认真分析案件各类信息线索。2020年11月5日,在掌握大量线索后,办案民警奔赴深圳市宝安区进行侦查和抓捕工作,在当地公安机关的配合下,办案民警通过缜密侦查,最终锁定谭某宇的落脚点并连夜展开抓捕,成功抓获犯罪嫌疑人谭某宇。

经审讯,两名犯罪嫌疑人对将个人资料改成班主任的信息加入学生班级微信群后,要求学生家长发红包交资料费的方式进行诈骗的犯罪事实供认不讳。通过深挖细查,两名犯罪嫌疑人又交代了今年以来,以同样的方式诈骗河北、甘肃等多省市家长,共作案10余起,涉案价值3万余元的犯罪事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被滑县公安局采取强制措施,相关案件正在进一步调查中。①